

žveplanje z najfinejšim ventiliranim žveplom. Če je letos tu in tam učinek izostal, je to pripisati ali površnemu delu ali ne dovolj finemu žveplu, pa preje prvemu, kakor drugemu. Saj je splošno znano, da mnogi viničarji in drugi vinogradni delavci žveplajo le z veliko nevoljo ali sploh nočejo opraviti to delo. Pri nezadostnem nadzorovanju izpušijo cele kose vinograda, neki žveplo tudi zakopajo ali se ga na kak drug način iznebijo. Umevno je, da v teh slučajih vzlic navidezno izvršenemu delu žveplanje ne pomaga.

Take razmere silijo vinogradnike, da se zatekajo k drugim, manj osovraženim sredstvom. Tako n. pr. rabijo letos mnogi vinogradniki v ptujski okolici, pri trdki Jurca v Ptujju nabavljeno žveplovoapneno brozgo s prav dobrim uspehom. Dodatek 6 do 9 kg na polovnjak galičnega škropiva pri vsakokratnem škropljenju, je tu do sedaj obvaroval grozdje pred plesnobo in povzročil temnozeleno barvo listja.

Zeleti je, da bo svoja opazovanja o učinkih te brozge pričeli tudi drugi, da se pride končno do zaključka o njeni uporabljivosti proti oidiju, kajti ta način je še mnogo bolj priprost in neprimerno cenejši, kakor žveplanje.

Kmetijski referent Zupanc.

Kmetijsko-gospodinski tečaji. Poleg splošnega izobraževalnega dela med slovenskim ženstvom prireja Slovenska Orliška zveza tudi 10 tedenske kmetijske gospodinske tečaje. Da se morajo dekleta strnjeno udeleževati teoretičnega in praktičnega pouka, se vrše ti tečaji v času, ko je delo na polju in v vinogradih že dovršeno, to je v času, to je v jeseni in pozimi. Razvrščene ima te tečaje v času pred božičem (od 1. oktobra do 15. decembra) in po božiču (od 7. januarja do 15. marca). Tečaje vodijo absolventinje naših najboljših gospodinskih šol. Pouk v teh tečajih je celodnevno, od 7. oz. 8. zjutraj do 4. popoldne. Poleg kuhanja in praktičnega gospodinskega dela se uče tečajnice tudi šivanja in drugih ročnih del. Priučje se tudi gospodinskega računstva in spisja, se uče v živloznanstvu, vrtnarstvu, mlekarstvu, kurje reji in vseh panogah vzornega gospodinstva. Kot bodoče matere in vzgojiteljice se uče tudi vzgojeslovja, lepega vedenja in zdravstva. Ker je gospodinstvo bistveni del ženske izobrazbe, našim dekletom prav tolo priporočamo te kmetijsko-gospodinske tečaje. Natančnejša pojasnila in pogoje na zahtevo radevolje pošlje Orliška zveza v Ljubljani, Ljudski dom.

Kmetijska podružnica Maribor in okoliš opozarja na svoj letošnji občni zbor, ki se bo vršil v nedeljo, dne 28. avgusta v dvorani Srednje vinarke in sadjarske šole. Začetek ob 9. uri dopoldne. Predmet: poročilo, volitev delegatov za skupščino Kmetijske družbe in, ako bo čas dopuščal, predavanje z demonstracijo.

Maribor dobi novo drevesnico. Znani drevesničar Dolinšek je kupil med Mariborom in Kamnico ležeči Cizelov objekt, kjer namerava nasaditi večjo drevesnico, katera bo delo gotovo pripomogla k razmahu našega svetovno znanega sadjarstva.

Ljutomer. V nedeljo, 28. t. m. priredi podružnica Sadjarskega in vrtnarskega društva v Ljutomeru po 8. maši (ob pol 9. uri) v osnovni šoli predavanje o umnem vrtnarstvu. Govoril bo znani vrtnarski strokovnjak profesor g. Fr. Vardjan iz St. Jurja ob južni železnici. Pridite gospodinje in mladenec, bodoče vrtnarice zanesljivo k temu poučnemu predavanju! Vabljeni so pa tudi vsi člani naše podružnice, ker bo za vse poučljivo. Vljudno vabi odbor.

Program hmeljske razstave, ki se bode vršila v Zalcu od 4. septembra do 11. septembra 1927. Par. 1. Razstavo priredi Hmeljarsko društvo za Slovenijo v Zalcu. Par. 2. Namen razstave je, da se zainteresiranim krogom natančno pokaže, kaj in koliko zamore Slovenija glede hmeljarstva. Par. 3. Razstava se priredi v šolskem poslopu v Zalcu ter bo odprta vsak dan od 8. do 12. ure dopoldne in od 2. do 6. ure popoldne brez vstopnine. Par. 4. Razstave se zamorejo udeležiti

na Ptujski gori dekliški tabor za mladenke Ptujkega polja. Venec teh ciril-metodijskih taborov, ki jih prireja Prosvetna zveza in osrednje vodstvo DZ, bo glavna priča, da ob 1100 letnici Cirila in Metoda vlada v prebivalcih zelene lavantinske vladikovine pravi ciril-metodijski duh.

Dekliški ciril-metodijski tabor pri Sv. Križu pri Ljutomeru se vrši dne 21. t. m. Ob 10. uri dopoldne bo pridiga o Cirilu in Metodu in sv. maša. Po sv. maši zunaj cerkve tabor pred okrašeno sliko Ciril-Metodovo. Na sporedu je: 1. pozdrav; 2. pesem o Cirilu in Metodu; 3. govori: a) Ciril in Metod — vzora mladini — govori M. Stupica, predsednica Dekl. Zvez v Mariboru, b) Delovanje Cirila in Metoda, c) Trpljenje in smrt Cirila in Metoda (oporoča), d) Kako je Slomšek izpolnjeval in širil oporočo Cirila in Metoda, 4. Deklamacija o Sv. Križu; 5. Pesem Slomškova in 6. zaključna beseda. Govore pod b), c) in d) imajo zastopnice DZ v Ljutomeru, Sv. Križu in Gor. Radgoni. Zastopnice navzočih DZ nastopijo s petminutnimi pozdravnimi govori. Dekleta Ljutomerskega okraja in sosednih prekmurskih župnij, 21. t. m. je pri Sv. Križu vaš častni dan. Nobena naj ne manjka, da spodobno počastimo Očeta naše vere in prosvete!

Dekliški in fantovski ciril-metodijski tabor pri Sv. Avguštinu v Halozah se vrši 28. t. m. Na sporedu je cerkveno sv. opravilo na čast Cirilu in Metodu in zunaj cerkve tabor z govori, pesmimi in deklamacijami. Vsa lavantinska škofija odmeva od ciril-metodijskih taborov, tudi naše Haloze ne smejo pozabiti Cirila in Metoda. Zato bodo 28. t. m. vse haloške župnije počastile Cirila in Metoda na najlepši točki haloških vinorodnih gor, pri Sv. Avguštinu.

Orlovska srenja Sv. Benedikt v Slov. gor. V nedeljo, dne 21. avgusta vsi k Sv. Ani v Slov. gor. Zakaj? Čudno vprašanje! Pol Slovenskih goric že ve, da bo ta dan pri Sv. Ani velika telovadna prireditev vseh odsekov benediktine orlovske srenje.

Slov. izobraževalno društvo »Skala« iz Zgor. Poljskave ponovi dne 21. avgusta 1927, to je v nedeljo po večernicah v Slov. Bistrici v dvorani hotela Beograd ljudsko lepo igro »Fihotapec«.

Sv. Jurij ob Pesnici. Zadnja nedeljo, dne 14. avgusta je uprizorilo izobraževalno društvo Sv. Jurij ob Pesnici ljudsko dramo »Lovski tate«. Ze dolgo ni bilo videti na našem odru tako krasno predstavo. Dvorana je bila nabito polna. Z sol-

le tisti hmeljarji Slovenije, ki so se v to svrhu že poprej prigliasili. Par. 5. Priglasitev se izvrši po zglasilnih polah, katere se bodo dobivale pri Hmeljarskem društvu in katere je treba natančno izpolniti in vpsolati Hmeljarskemu društvu najkasneje do 21. avgusta t. l. Par. 6. K razstavi se pripusti le dobro posušen, nežveplan ali kako drugače konserviran, letošnji (1927) hmelj, katerega je razstavljalce sam pridelal v večji množini, ne potom poskuševalnih nasadov ali gred. Po najmanj 2 kg težke vzorce bodo nalašč v to svrhu od Hmeljarskega društva odposlana komisija na hmeljarjevem domu lastnoročno dvignila od zaloge (kupa ali vreč), katera tehta najmanj 100 kg enega blaga, potem spravila v vrečice, katere se bodo vprico hmeljarja zapečatile in označile ter odposlale Hmeljarskemu društvu. Hmeljarji morejo tudi po več vzorcev ene vrste razstaviti, ako le ti niso od ene in iste njive. Za vsak vzorec je treba izpolniti posebno zglasilno poljo. Par. 8. Vpsolani hmeljski vzorci ostanejo last Hmeljarskega društva, ki ima pravico iste po razstavi prodati in skupiček uporabiti v kritje razstavnih stroškov — preostanek pa razdeliti med razstavljalce. Par. 9. Razsojevanje k razstavi pripuščene hmelja se vrši neposredno pred razstavo po komisiji, ki bode sestavljena iz zastopnika ministrstva poljoprivrede, iz dveh udov Hmeljarskega društva, iz štirih drugih udov Hmeljarskega društva, ki si jih razstavljalci sami volijo in iz dveh hmeljskih trgovcev, ki jih imenuje gremij trgovcev v Celju. Par. 10. Izid razsojevanja in na podlagi tega izvršeno obdarovanje se bode razstavljalcem javilo na dan otvoritve hmeljske razstave. Par. 11. Za darila ima Hmeljarsko društvo primerno število diplom in denarnih daril, podeljenih od ministrstva poljoprivrede na razpolago. — Društveno vodstvo vabi vse zavedne hmeljarje Slovenije k množični udeležbi te velevažne razstave!

Mariborski trg dne 13. avgusta 1927. Kljub deževnemu vremenu, ki je bilo prejšnjo noč, se je zbralo na Glavnem trgu v Mariboru mnogo kupcev in prodajalcev, ki so trgovali zelo živahno. Bilo je 19 s svinjino, 42 s krompirjem, zelenjavo, čebulo, kumarci in drugimi živili in 8 s sadjem naloženih voz na trgu. Slaninarji, kakor tudi domači mesarji so ostali pri svojih cenah, katere so bile precej visoke. Drugače pa so cene precej in kumarcah in sadju zelo padle. Tudi pri perutnini se je videlo vsled nizkih cen, da je mnogo letošnjih živali na trgu. Cene so bile perutnini, katere je bilo okoli 700 komadov, in sicer piščancem 8 do 12, večjim 15 do 20, kokošem 25 do 50, racam in gosem 35 do 80, domačim zajcem 7 do 20, morskim prešičkom 6 do 10, kanarčkom 20 do 35 Din. Krompirju in solati 1 do 2, čebuli 1.50 do 3, česnu 2 do 12, paradižnikom 3 do 4 (dosedaj 10), bučam 1 do 3 Din kg, kumarcam 0.50 do 3 (opoldan po 0.10 do 0.50) Din komad, kariofiolu 1 do 3, ohrovtu 0.50 do 1, glavni solati 1 do 2 Din kom. fižolu v stročju 4 do 5 Din kg, mleku 2 do 2.50, smetani 10 do 12, bučnemu olju 15 do 18 Din liter, maslu 38 do 42, kahanemu 44 do 46, čajnemu 48 do 52 Din kg, jajcem 1.25 do 1.75 Din komad. Sadju: jabolkam in hruškam 3 do 6 (opold. 2 do 4) Din kg, grozdju 16 do 18, breskvam 18, marelicam 16, ringlotom 3 do 4 Din kg, jagodam 12, borovnicam 2, ribizlu 4 Din liter, pomarančam 1 do 3, limonam 0.50 do 1, melonam 10 do 15 Din komad. Cvetlicam: 0.25 do 6, z lonci vred 15 do 50 Din komad (okoli polodne so bile cvetlice za tretjino ceneje). Lončena in lesena roba, katere je bilo izredno veliko na trgu se je prodajala po 1 do 80 Din, brezove metle 2 do 5, lesene grablje 6 do 8, držala za kose 18 do 20, cepci 10, lesene vile 8 do 10 Din komad. — Seno in slama na mariborskem trgu. Kmetje so pripeljali v sredo, 10. t. m. 12 vozov sena, 4 voze slame, v soboto, ko je deževalo še le popoldne, 2 voza sena na trg. Cene so bile senu 50 do 75, slami 35 do 50 dinarjev za 100 kg. Slami tudi 1.75 do 2 Din za otep.

Sejmsko poročilo. Na svinjski sejem dne 12. avgusta se je pripeljalo 331 svinj; cene so bile sledeče. Mladi prašiči 5 do 6 tednov stari komad 125 do 145 Din, 7—9 tednov stari 150 do 200, 3—4 mesece stari 360 do 420, 5—7 mesecev stari 450 do 480, 8—10 mesecev stari 550 do 650, 1 leto stari 1000 do 1100. 1 kg žive teže 10 do 11, mrtve teže 15 do 18 Din.

zami v obeh je zapustila množica dvorano, ko se je Tratnik tragično ločil od svoje Cilke, tudi drugi igralci so svoje vloge prav dobro rešili. Zeleli bi, da bi v kratkem zopet priredili kako lepo igrice.

Sv. Jurij ob Ščavnici. Z veselim srcem pozdravljamo vest, da priredijo prleški katoliški študenti v nedeljo, 21. avgusta po večernicah v uti g. Pergarja krasno ljudsko igro »Revček Andrejček«. Jurjevčani! Pojdimo in pogledimo! Pokazimo s svojo prisotnostjo pri igri svojo naklonjenost do katoliškega dijaštva!

Vojnik. Vse se veseli izredno bogate tombole, katero priredi tuk. orlovski odsek dne 4. septembra. Z veseljem moramo priznati, da nam gredo na roko vsi, brez ozira politične pripadnosti, zato bo imel naš Orel težko, vsekakor pa prijetno nalogo, delovati tako, da bodo zadovoljni posamezniki in cela skupnost. Razpečevalcev srečk je več, radi tega je dana vsakemu priložnost, da za dva dinarja dobi šivalni stroj, kolo, blago za obleke, telico, gramofon itd., obenem pa prispeva za napredek in razvoj idejno velikega društva z lepo preteklostjo in še lepšo bodočnostjo.

Viničarski vestnik.

Iz centrale. Vsem skupinam in zaupnikom naše Strojne zveze viničarjev naznanjamo, da imajo redni člani z dnem 1. julija 1927 po četrtletni čakalni dobi, od 1. aprila 1927 pravico do podpore za slučaj nezgode in smrti. V uvaževanje pa naj člani in zaupniki pri tem vzamejo posebno: za vsako podporo mora prosilec poslati centralnemu tajništvu zveze, pisмено prošnjo z lastnoročnim podpisom, kakor s podpisom svojega zaupnika in dveh prič, ki morata biti člana zveze. Prošnji je priložiti člansko izkaznico prosilca ter pri nezgodnem slučaju morebitno zdravniško spričevalo, pri slučaju smrti, potrđilo župnijskega urada. Podpisani jamčijo za resničnost prošnje. Kdor ne zadosti vsem tukaj navedenim predpisom, katere določa poslovnik »Vzajemnega fonda«, se mu prošnja zavrne v dopolnilo, kar pa povzroča neprijetno zakasnitev podpornih izplačil. Posmrtinska podpora znaša za vsakega člana 300 dinarjev. Ne-

Semjsko poročilo. Prignalo se je: 12 konj, 15 bikov, 206 volov, 405 krav, 8 telet in 1 osel. Skupaj: 647 komadov. Povprečne cene so bile sledeče: debeli voli 1 kg žive teže 8.50 do 9 Din, poldebili voli 7.75 do 8, plemenski voli 7.25 do 7.50, bikji za klanje 7, klavne krave debele 8 do 8.75, plemenske krave 7 do 7.25, krave za klobasarje 3.50 do 5, molzne krave 5.50 do 6.75, breje krave 5.50 do 6.75, mlada živina 7 do 7.50. Prodalo se je 366 komadov, od teh za izvoz v Avstrijo 114 komadov.

Mesne cene: Volovsko meso, meso od bikov, krav telic 10 do 19 Din kg, telečeje meso 15 do 22.50 Din, svinjsko meso 17 do 30 Din kg.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 56 Din, čehoslovaška krona 1.68 Din, avstrijski šiling 8 Din, švicarski frank 10.95 Din, nemška marka 13.52 Din, ogrski pengő 9.92 Din, italijanska lira 3.08 Din, angleški funt 275 Din. V Curihu znaša vrednost dinarja 9.13 centimov.

Pisma iz domačih krajev.

Sv. Marjeta ob Pesnici. Dva »veličastna« shoda liberalcev. Za nedeljo, 14. avgusta so napovedali samostojneži, oz. ljudje, ki so se zdaj z vso svojo liberalno dušo obesili na Hrvata Radiča, volilni shod in določili, da se naj vrši po rani službi božji. Prireditelji shoda, to je en advokat iz Maribora, samostojni kandidat, znani samostojni agitator iz Vuk. dola, v celem tri duše, so bili pripravljeni, toda čujte: na njihov shod sta prišla dva cela samostojneža, ki sta se vsedla k mizi prirediteljev shoda; pri drugi mizi pa je sedelo 16 naših odličnih mož Slovenske ljudske stranke iz radovednosti, kako se bo neki shod obnesel. Shoda seveda niso otvorili in se torej tudi ni vršil. Marječani, prav tako! Liberalcem, ki še niso imeli nikdar srca za ljudstvo, hrbet! Na praznik, 15. avgusta, so hoteli tukaj ob 2. uri popoldne triumfirati s svojim shodom samostojni demokrati. Prišla sta dr. Pivko in dr. Gorišek, da bi s svojimi nauki poučevala te zabite Marječane. Pa ti preklicani Marječani pač niso dovezetni za lepe nauke samostojnih demokratskih liberalcev in orjunašev. Zato ni bilo na shodu več nego 12 oseb z domačo družino vred. Kadar se nam bo obljubilo, da se bo na takem liberalnem shodu pojasnjevalo o najvarnejšem denarnem zavodu, o Slavenski banki, ali pa povedalo, kje in kako se dobi najcenejši bencin, bomo prav zanesljivo šli poslušat.

Šmarjeta ob Pesnici. Dne 18. julija t. l. smo obhajali tukaj prav lepo poroko. Poročila se je pridna posestniška hčer Lojzika Senekovič s posestniškim sinom Martinom Križanom iz Spod. Sentjakobkega dola, kamor se je od nas preselila dne 19. julija. Obema poročencema želimo na novem lepem in krasno urejenem domu srečo in božji blagoslov in njunem zakonu in gospodarstvu. Ob tej priliki je novoporočenka od svojega »venčnega« daru poklonila za šmarješko mladinsko knjižnico 60 Din, za kar se ji iskreno zahvaljuje tukajšnje šolsko upraviteljstvo.

Leskovec. Dne 14. avgusta 1927 smo imeli obisk g. Prepeluha. Govoril je kar pred gostilno, kjer je po rani službi božji ljudstvu daje običajno oznanilo. Napadal je SLS, ni pa povedal, kaj je delal Radič 2 leti na vladi. Prepeluhove besede ne bodo obrodile sadu zanj! Uspeh pokažejo volitve! Naši ljudje ne cenijo človeka po besedah, ampak po delu! Eno lahko rečemo Radičevcem: Nesreča in sramota za vse Leskovčane, ako bi volili Radiča! Na Hrvatskem so v navadi batine. In batine zasluži vsak, ki bi volil Radiča! Volil bi to, kar so Hrvati zavrgli! To ni slov. kmetska stranka, ker je Hrvat Radič nosilec liste na 2. skrinjico. Zavedni Leskovčani bomo dali kroglice v 1. skrinjico, ki jo vodi povsod čislani in spoštovani gospod dr. Korošec. Na njega se lahko zanesemo, na šviga-švaga pa ne! V rokah SLS je naša bodočnost!

Središče ob Dravi. Naš kolodvor ima vedno več prometa. Elektrifikacija domačih podjetij, novoustanovljene industrije in živo gospodarsko delo naših kmetskih slojev, povzroča

zgodna podpora se določi po položaju in trajnosti nezgodne bolezni. Vse skupine, bližnje in daljnje naj za svoje člane v slučajih takoj ukrenejo vse potrebno, da bodo člani deležni hitre pomoči. — Centralni tajnik.

Sv. Miklavž pri Ormožu. V 35 letni starosti je umrla, za posledicami poroda, tov. Julijana Cigliarič iz Vinskega Vrha. Bila je delavna, poštena, vseskoz vzgledna žena in viničarka. Blagopokojnici daj Bog večni mir in plačilo v nebesih. — Zalujočemu možu izrekamo naše sožalje vsi skupaj, predvsem, ker sta bila s pokojnico že od postanka organizacije naša vedno zavedna in zvesta člana, katera nista nikdar klonila v viharjih nasprotnih intrig, niti najmanj dvomila, da viničarji v organizaciji nismo na pravi poti. — Skupinski odbor. — Posmrtinsko podporo 300 Din je centrala izplačala.

Malinovec

zajamčeno pristen, izborne kakovosti, izdelan samo iz pravih gorskih malin, prodaja v vsaki množini po zmernih cenah tvornica

„ALKO“

družba z o. z.

Ljubljana, Kolizej

Živahen blagovni promet. Široko gospodarsko zaledje, ki ne obsega samo spodnjega dela ormoškega okraja, ampak tudi velik del Medžimurja, tje do Strigove in Sv. Jurja, daje središki štaciji posebno važnost. Izvoz vina in sadja je vreden vsega upoštevanja. Pretečeni teden se je na primer naložilo do 15 vagonov jabolk, mnogo vina in moke, dobavljalo se je razno zrnje in drugo blago. Jaje odide več vagonov na teden. Naravni gospodarski razvoj pa trpi v sezonah na pomanjkanju razpoložljivih vagonov. Pretečeni teden se je na primer zgodilo, da bi se rabilo samo dva vagona več, kakor se je naročilo vnaprej. Sadna trgovina je razglasila, da bode prevzemala jabolke. Kupci so prišli iz raznih krajev, blago gre v inozemstvo, kmetje pripeljejo robo na prodaj iz štajerske dežele in Medžimurja, na stotine voz stoji ob kolodvoru do rotovža — naenkrat pa ni več vagonov za nalaganje. Ali naj gredo ubogi kmetje s svojim blagom zopet nazaj ure in ure daleč? Ker ni vagona? Ali so kupci vedeli, koliko blaga bo na razpolago? Prosimo železniško upravo, da bi vsaj ob času sezonskega prometa pustila na središki postaji dva do tri prazne vagona. — Več prizadetih.

Smartno ob Paki. V nedeljo, dne 14. t. m. se je tukaj vršila volitev župana in občinskih svetovalcev. Za župana je bil zopet (tretjič) izvoljen g. Martin Steblovnik, posestnik v Rečici ob Paki, občinskim svetovalcem pa gg.: Alojzij Puncer, posestnik v Paški vasi, Franc Irman in Ivan Kormanšek iz Velikega vrha. Vsi so odlični pristaši SLS.

Sv. Neža na Brdinah. Naša cerkva, podružnica selska, je dobila novo, res svatovsko obleko. Zelo okusno jo je namreč poslikal g. Herman Vašel, slikarski mojster ob Sv. Petra v Savinjski dolini. Zlasti presbiterij je izredno lep. Lepi tudi

sliki presv. Src Jezusovega in Marijinega v dolbinah ob stranskih oltarjih. G. slikarski mojster zasluži vse priznanje. Veliko sta se trudila za ta novi okras cerkve cerkvena ključarja Fr. Grilč pd. Vohnet in Jože Grilč pd. Solar. Srčna jima hvala v imenu vseh, ki imajo z novo obleko cerkve veselje! Istotako vsem drugim, ki so za shikanje radodarno darovali.

Škofja vas. Gospod Urek, sam. demokrat je imel pretrečko soboto napovedan shod v Škofjivasi. Pripeljal se je ob določenem času s tajnikom SDS Žabkarjem in g. Vrečkom iz Škofje vasi k nam, kjer ga pa ni čakal niti eden njegovih pristašev. Pač pa so se za shod pripravili radičevci in tudi od naše strani jih je nekaj prišlo. Ko je za to izvedel g. Urek, se je takoj, ne da bi kaj govoril, vsedel zopet na avto ter jo naglo, med splošnim zasmehovanjem odkuril. Če ima g. Urek še kaj pametne razsodnosti, potem bo uvidel, da je iz dežja stopil ne pod kap, ampak nekam drugam, kjer se bo 11. septembra gotovo zadušil. Samostalno demokratske backe bomo 11. septembra lahko na prste prešteli v Škofjivasi in podobni polomi SDS drugod so za Slovenijo ogromna pridobitev.

Šmarje pri Jelšah. Eden najlepših dnevov, kar jih beleži šmarska kronika, je bila gotovo nedelja, dne 7. avgusta. Ta dan se nam je izpolnila vroča želja, dobila je podružnica Sv. Roka dva nova bronasta zvonova. To je bil sprejem in navdušenje, kakršnega šmarska župnija še ni doživela. Ti dnevi ostanejo neizbrisno v naših srcih. Pokazali smo ta dan, ko so naša dekleta spletla cele kilometre vencev, da je bila cerkev in slavoloki v enem samem cvetu, kako težko smo pričakovali toli zaželjene nove zvonove. Ponosni smo lahko, ker smo se res potrudili, da, kakor nismo nikogar sprejeli,

smo sprejeli ta dva znanilca miru. Sprevod je otvorila Marijina družba s svojo zastavo, za njo je šla šmarska godba, katera je igrala lepe napeve in koračnice. Za godbo pa je korakala četa šmarske orlovske mladine, za njo pa neštevilne množice naših mož in žena. Vse to je bilo kakor pestri šopek belih in rdečih cvetov. In govor monsr. Vrežeta, vse to je vplivalo na zbrane množice tako globoko, da si videl solze v očeh tega dobrega ljudstva. Ni moj namen danes popisovati lepote teh dnevov ampak, dolžnost me veže, da se v imenu šmarske orlovske družine kar najiskrenejše zahvalim gospodom botrom, monsr. prof. Vrežetu in vsem tistim, ki so se v gostoljubni hiši monsr. Vrežeta spomnili tudi nas Orlov in Orlic s precejšnjo vsoto. Bog poplačaj in prisrčni orlovski: Bog živi! Enemu največjih dobrotnikov šmarskega Orla, g. Strmšku, pa ključejo krepka grla Orlov in nežna Orlic, najlepši najprisrčnejši: Bog naj obilno blagoslovi Vaša pota in da od Vas odvrta grenke ure življenja. Za danes bo dovolj. Ob priliki zopet kaj, če mi še bo gospod urednik dovolil majhen prostorček v priljubljenem »Slovenskem Gospodarju«. Do tedaj pa zdravi in lep pozdrav od šmarskega Tončka.

Sladka gora. Šaljiv teater. Ljudje so rekli, da kaj takšnega še pa ni bilo na Sladki gori! Po ranem opraviu je hotel imeti neki radičevce volilni shod. Pa revež ni mogel govoriti, tako je deževalo ugovorov in smeha od vseh strani. Toliko se je razumelo, da bi nam bil rad povedal, koliko dobrega je Radič za nas storil in kako važne so volitve, pa me nečete poslušati! Končno mu še eden s harmoniko pride na pomoč: ljudje pa so rekli, zato, da bo lažje šel. Ze dolgo nisi videl Sladkogorčanov tako veselih obrazov iti od službe božje. — Shod je trajal kake tri minute. Takih zabav je res treba.

MALA OZNANILA.
V »Malih oznanilih« stane vsaka beseda 75 par. Najmanjša cena za oglas je 8 Din. Manjši zneski se lahko vpolijejo tudi v znakah. Upravništvo odgovarja na razna vprašanja samo takrat, ako je priložena znakka za odgovor.

JETIKA! Med. un. dr. Pečnik, 15 let zdravnik specialista za pljučne bolezni (jetiko) v internacionalnem zimskem zdravilišču Kairo v Egiptu, ordinira vsaki čas: Jánina, žel. postaja Rogaska Slatina. 1094

Prvovrstna hrana za dijake kakor tudi za uradnike in drugo cenj. občinstvo, nudi se dnevno obed in sicer: zakuhana juha, meso, dve prikuhi in močnata jed ali pa kompot po Din 7.—, večerja Din 7.— ali pa mesečno skupaj Din 392.—. Razen tega se dobi pri vsakem kosilu in večerji en kruh in dobra pijača zastoj. Jedila se servirajo od 12.—8. ure in od 6.—9. ure. Restavracija pri »ZVEZDI«, Pod mostom št. 11, Maribor. V bližini drž. mostu. 1088

Sprejmejo se tri učenke na stanovanje in dobro hrano, z vso oskrbo v Aškerčevi ulici št. 5 v Celju. 1079

Sprejemem dva mlajša dijaka po ceni na hrano in stanovanje. Električna razsvetljava prosta. Ciril Lovrec, čevljarški mojster, Maribor, Glavni trg št. 4. 1078

Dve gospodični ali dijakinji se sprejmeta na hrano in stanovanje v lepo mebl. sobo pri družini brez otrok. Naslov v upravi. 1080

Sprejmejo se trije dijaki ali dijakinje k boljši družini v celo oskrbo, poleg realke v Mariboru. Naslov v upravi. 1089

Dijaki ali dijakinje se sprejmejo na stanovanje in hrano. — Jože Vošnjakova ulica 19/II, vrata 6. 1098

Dva dijaka se sprejmeta na stanovanje in hrano. Ruška cesta 33, Maribor. 1103

Kovaški učenec močni in najmanj 15 let stari se takoj sprejme pri Ferdinandu Ferku, kovaškem mojstru, Pesniški dvor št. 1 pri Mariboru. 1097

Pekovski vajenec, pošten in močen se takoj sprejme. — J. Zanko, Selnica ob Dravi. 1102

Aleksovski vajenec se sprejme. Aleksandrova cesta 81, Maribor. 1105

Kovaškega vajenca, zdravega in močnega, rabim takoj. Benedikt Brunčko, kovaški mojster, Sv. Lovrenc na Pohorju. 1106

Poštena služkinja, 38 letna, išče stalno mesto za preskrbnico. Naslov: Ana Led, Spod. Polskava št. 105, Pragersko. 1104

Poštenu kmečko dekle želi službe pri družini, kjer bi se privadila boljši izobrazbi. Vpraša se v upravi. 1091

Širite! Slov. Gospodarja!

DUNAJSKI SEJM
4.—11. SEPTEMBRA 1927

Poljedelski stroji in orodja
kakor tudi vse potrebščine

Vzorni pregled poljskih, gozdnih in mlečnih pridelkov

Reja malih živali
Vrtnarstvo in sadjarstvo

Razstava jestvin in nasladi
Vinski poskus

Veliko znižane vozne cene na tu- in inozemskih železnicah, na Donavi in v zračnem prometu — Brez pasviza! S sejmskim izkazom in potnim listom prost prestop meje v Avstrijo

Vsakovrstna pojasnila in sejmski izkazi (po Din 40.—) se dobijo pri 1099

WIENER MESSE - A. G., WIEN VII.
pri avstrijskih zastopstvih v inozemstvu in pri vseh častnih zastopnikih Wiener Messe v vseh večjih krajih

Pristni in pravi
KAVČIČEV RASTLINSKI ŽELODČNI LIKER

FLORIAN znan in preizkušen kot zanesljivo domače zdravilo že nad 20 let izdeluje in dobavlja **EDINOLE**

Rastlinska destilacija „FLORIAN“ (Izdelaevalec Edmund Kavčič) družba z o. z. v Ljubljani Gosposvetska cesta št. 13 (Kolizej)

Vsaka pristna steklenka je opremljena z originalnim podpisom:
Za pristnost jamo!

Varujte se ponaredb, ki se prodajajo na mestu pristnega **Kavčičevega „Floriana“!**

Vsled elektrifikacije, povečanja in modernizacije mlinskega podjetja, dovoljujem si opozoriti p. n. občinstvo na svoj **umetni mlin**

odnosno na svoje kvalitativno prvovrstne izdelke iz vseh vrst žita po konkurenčnih cenah in pogojih. Zlasti se priporočam cenjenim trgovcem in pekomo za dobavo mlevskih izdelkov, nadalje tudi kmetkemu prebivalstvu glede zamenjave moke za vse vrste žita pod najugodnejšimi pogoji. Cenike in vzorce pošilja na zahtevo

Parni in umetni mlin J. Zadravec, Središče ob Dr.

Priporočam svoje lastne izdelke kakor kotlje za žganje in za vodo ter perilo, posodo za kuhanje, cevi vseh vrst za tovarne, različne aparate. Izvršujem tudi točno in solidno vsa v mojo stroko spadajoča dela po brezkonkurenčni ceni.

Marko Čutič
Kotlar
Maribor
Slovenska ulica 18

Zahvala.
Povodom prebriske izgube našega nepozabnega soproga, oz. očeta, brata, strica itd., gospoda **JAKOBA HORVAT** cerkv. ključarja in posestnika v Grušovi izrekamo tem potom najsrčnejšo zahvalo vsem, ki so rajnega tolažili ob času mučne bolezni, kakor tudi vsem, ki so rajnega spremili na zadnji poti. Predvsem veleč. g. župniku, g. kaplanu in o. Bonaventuri za v srce segajoči govor ob odprtem grobu ter vsem tistim, ki so nam izrazili sožalje, a se niso mogli udeležiti pogreba, kakor posl. Cuš in drugi. Hvala domačim pevcem za žalostinke, doma in ob odprtem grobu. Naj Vam bo vsemogočni Bog večni plačnik. Grušova—Sv. Peter pri Mariboru, 12. avg. 1927. 1113 Zalujoča žena in otroci.

Zahvala.
Ob smrti naše, nad vse drage in nepozabne mame, stare matere in tete **MARIJE LEDINEK** nam je bila izkazana od vseh strani tolika naklonjenost in pomoč, da obstoja v tem dolžnost, zahvaliti se vsem za vse. Najtoplejšo zahvalo izrekamo onim, ki so tolažili našo mamico v njenih težkih, bridkih in bolesti polnih urah, onim, ki so tolažili njo na smrtni postelji. Najiskrenejše se nadalje zahvaljujemo veleč. duhovščin, ki je priredila tako veličasten pogreb, zlasti č. g. dekanu in oblastnemu poslancu Alojziju Sagaju, č. g. župniku Jos. Mihaliču, č. gg. kaplanom iz Hoč in Slivnice in č. g. bogoslovcu Korbanu iz Maribora. Zahvaljujemo se nadalje vsem darovalcem prekrasnih vencev in lepih šopkov, cenjenemu učitelstvu, obč. odboru, pevcem za njihovo tolažečo žalostinko ob odprtem grobu in vsem, prav vsem, ki so spremili pokojno mamico na njeni zadnji poti tja k hladnemu grobu. Mamico pa še priporočamo v molitev in blag spomin! Slivnica pri Mariboru, 12. avg. 1927. 1114 **Zalujočl ostali.**

Električna zadruga Zlatoliče razglašča, da se vrši njen **redni občni zbor** v soboto, dne 20. avgusta, ob 6. uri zvečer s sledečim dnevni redom:

1. Zapisnik zadnjega občnega zbora se prebere in odobri.
2. Zaključek računa za leto 1926.
3. Nadomestna volitev načelnika.
4. Slučajnosti.

Pri nezadostnem številu se vrši eno uro pozneje drug občni zbor, ki bo sklepal pri vsakem številu. 1119

Sv. Jakob v Slov. goricah. Veličasten začetek volilnega boja. Prvi so se pri nas ojnacili radičevci in priredili shod — lepo na tihem, tam gor na Hlapju na »Šrajovi pūši«. Pa vsled pazljivosti naših pristašev smo izvedeli za shod. Po veliki polomiji, ki so jo doživeli pri Mariji Snežni po rani sv. maši, pride kompanija štirih gospodov. Kak razložek med njimi in našim priljubljenim g. poslancem Žebotom! On pa pride sam, nas pouči, pove svoj program, se z nami pogovori in mi ga volimo — pa je fertig. Ti pa pridejo kar štirje; ali ker se nas bojijo ali si pa mislijo, da se jih bodemo mi bal. No, toraj se oglasi najprej g. dr. R., na njegova, deloma naravnost zmešana izvajanja so mu tako korenito odgovarjali in ugovarjali naši pristaši, zlasti načelnik naše krajevne organizacije, tovariš Anton Roškar, da je ubogemu g. doktorju kmalu sapo zaprlo. G. kandidat pa niti ust ni mogel odpreti; kar se pa tiče ostalih dveh imenitnih Jareninčanov g. Gungla in Hasla, pa je itak znano, da bi si ne upala povedati niti ene besede. Mirno so jih spremili naši skozi vrata — kot olitani ljudje ne mečemo ven — ampak to bolj lepo naredimo, potem smo pa kar priredili svoj volilni sestanek, ter se pogovorili, kako bomo delali, da bodo šli vsi ljudje volit in volili našega g. Žebota ter vrgli svoje kroglice v prvo škrinjico. Bilo nas je na tem shodu 19 in približno toliko naših zavednih žensk, katere so priredile g. radičevcem pri odhodu močno »mačjo muziko«, da je Gunglova kobila lažje tekla. Vabimo vse nasprotnice stranke, da naj, če hočejo doživeti tako polomijo, priredijo shode tudi one. Samo to jih prosimo, naj vodstvu naše stranke preje naznanijo, sicer ne more nikdo priti na shod, ker pri nas ni drugih pristašev. Posebno vabimo g. dr. Gorišeka, samo da naj shod priredi kje v bližini cerkve — težko hodimo namreč zavoljo njega kod po kakih klancih in tudi njegov avtomobil ne zmore naših bregov.

Sv. Lenart v Slov. goricah. Milo so zadoneli zvonovi pri cerkvah Sv. Lenarta in Sv. Ruperta v Slov. goricah, ter naznanili tužno vest, da je po dolgotrajni in mučni boleznini izdihnil blago dušo naš zavedni somišljenik gospod Franc Matjašič, veleposestnik v Setarjevi in Gočovi. Rajni je bil v bolnici usmiljenih bratov v Gradcu radi operacije. Ves trud ondotnih zdravnikov je bil zaman. Pokojni je bil nad vse priljubljen in obče spoštovan mož ter vesten gospodar. Na sedmini rajnega se je nabralo 120 Din za afrikanske misijone. Vsem darovalcem Bog plati, rajnemu pa bodi zemljica lahka.

Sv. Trojica v Slov. gor. Iz vseh župnij lenarške dekanije in še od drugod so prihitali naši dobri možje na svoj versko-obnovitveni shod. Navdušeno jim je govoril prof. dr. Jeraj, kaj sta nam bila sv. Ciril in Metod. Slovesno sv. mašo je popeval gvardijan p. Dionizij Dušej, krasno petje je oskrbel benediški moški zbor. Izvencerkveno zborovanje je otvoril p. gvardijan, vodil pa ga je zelo spretno poslanec Lj. Poljanec, ki je naglašal v govoru veliki pomen verske vzgoje naše mladine v družini in v šoli. Predsednik naše oblastne skupščine, mariborski župan dr. Leskovar je obširno pojasnil, kako naj možje branijo vero in verska načela v družini in javnosti. Med drugim je rekel: Vere ni mogoče ločiti od javnega življenja. Ni samo politična, temveč tudi verska dolžnost, da gremo volit. Kdor ne gre volit, je sam kriv žalostnih razmer. Ne maramo mehikanskih razmer. Če so vsi dobro poučeni, ne bodo druge stranke pri nas dobile glasov. Pošten katoliški mož jim ga ne more dati. Krščanski program ima edino SLS. Okrožni zdravnik dr. Kramberger je zanimivo razložil, kako naj možje skrbijo za zdravje in je opozorjal na silno škodljivost alkohola. Ant. Tomažič od Sv. Benedikta je navduševal tovariše, kako naj izpolnjujejo dolžnosti do kat. Cerkve, do družine, do javnosti in v svaril pred protiverskim časopisjem. Župnik Gomilšek je končno omenjal, kako naj ta shod prešine vse naše verne možje z veliko srčnostjo v obrambi naših najdražjih verskih svetinj. Isti je pri večernicah v cerkvi razložil, kako naj bi možje častili in živeli s sv. katoliško Cerkvijo. Bilo je nekaj res krasnega, gledati to veliko množico naših vernih mož v cerkvi in na shodu. Zelim, da nepozabni shod prinese mnogo sadov. — Po večernicah je na samostanskem prostoru prva pevka prireditev lenarškega pevskega okrožja združila veliko množico ljudi. Bilo je nad 80 pevcev in pevk. Zbori od Sv. Antona, od Sv. Jurija in od Sv. Benedikta so zapeli vsak po dve pesmi, benediški kaplan Brvar je v navdušenem govoru povdarjal krasni pomen petja in antonjevske in benediške pevski zbor sta skupno zapela še 2 pesmi. To vam je bil užitek! Kako lepa je slovenska pesem! Slava vsem trem pevskim zborom za njih prvi veliki nastop! Izvrstno se je posrečil. Naj mu sledi drugo leto slična prireditev. Iz srca smo vam hvaležni za to lepo pevsko slavnost.

Vurberg. V ruskem sanatoriju v vurburškem gradu se zdravi še vedno dosti Rusov in Srbov. Poleg bolnikov prihajajo sem po leti tudi drugi Rusi; nekateri vzamejo v najem zasebna stanovanja, katerih pa zelo primanjkuje, drugi obiskujejo bolne sorodnike v sanatoriju. Zelo jim ugajajo naši kraji, kjer se v svežem zraku lahko sprehajajo po grajščinskih gozdovih pod košatimi bukvami in bujnimi smrekami. Konec julija se je mudilo tukaj več odličnih gostov; med drugimi so bili tu Vasilij N. Strandman, delegat za ruske emigrante v naši državi, Andrej P. Tolovcov, bivši carjev adjutant in generalmajor ter preč. g. prelat dr. Anton Okolokulak iz Petrograda, ki vsled našla boljševikov začasno prebiva v Varšavi. Poslednji gospod je imel dne 31. julija slovesno pozno opravilo v naši cerkvi, katerega se je udeležilo tudi mnogo Rusov. Dalje časa se že mudi tukaj gospa Zofija F. Pohvisnjev, kateri je umrl soprog, bivši minister za pošte in telegraf dne 23. julija. — Lansko leto so vsled vedne moče imeli naši ljudje na polju od Dravi le sabo ali nič koruze, letos bodo pa imeli, če se ne pride kaka nesreča, najboljšo žetev. Suša nam še ni naredila večje škode, le pašče za živino po bregovih je malo in otave ne bo skoraj nič.

Dornava pri Ptuj. Umril je v Dornavi Franc Čuš, po domače Škof v starosti 57 let. Bil je vrl krščanski mož, župnik SLS, več let občinski odbornik, 6 let načelnik krajnega šolskega sveta. Bil je tudi požrtvovalen član gasilnega društva, kakor tudi zvest delavec domačega bralnega društva, kar so mu najbolj izkazali hvaležnost v venci, občina, gasilno in bralno društvo. Na njegovem pogrebu se je videlo, da je bil vobče spoštovan in priljubljen mož. Do-

mači kaplan P. Karl je imel ginljiv govor pri odprtem grobu, da se je marsikatero oko zrosilo. Bodi mu zemljica lahka, nam pa ostane v trajnem spominu!

Sv. Janž na Dravskem polju. S 1. avgustom se je v St. Janžu na Dravskem polju otvorila državna pogodbeno pošta. Poštarijem je imenovan tukajšnji organist g. Colnarič Davorin. S tem bo ustrezno vsej okolici. V naprej se naj naslavlja samo p. St. Janž Dr. polje.

Smiklavž pri Slovenjgradu. Slavnost blagoslovljena kipa sv. Frančiška Asiškega se je prav lepo izvršila. Vizitator tretjega reda, č. g. p. frančiškan Filip Perc je bil cel dan neutrudljiv na leci in v spovednici in blagoslovil lepi kip. Do 170 vernikov je prejelo ta dan in na Porcijunkulo svete zakramente. Kip, 1 meter visok, je krasno izdelan, posebno lepe so poteze svetnikovega obraza, prožetega od vzkipeče ljubezni do Boga. Gospoda podobarja Ivana Cesar v Mozirju najtopleje priporočamo. — V noči od 3. do 4. t. m. je tukaj razsajala strašna nevihta, neprestano je bliskalo in strašno grmelo, strele so vdarjale in napolnile prebivalstvo s strahom in grozo. Konečno je sledil strašen naliiv. Stihov potok je prestopil bregove in zopet preplaval župnijsko nadarbinsko polje. Najhujše je nevihta razsajala v Vodriški dolini, vtrgal se je oblak, vrdli so se plazovi in napravili našim hribovskim kmetom Urbaču, Končniku in Arnežniku veliko škodo. Skromna naša potoka Kolarica in Burčnica sta narasla v reke in porušila jezove pri Kladnikovem, Maroškovem in Makovskem mlinu. Veliko množico blizu Mostnarjeve gostilne nakopičenega obtesanega lesa in hlodov je vodovje dvignilo, potoka sta se vsled lesovja zajejala, voda je porušila jez Mostnarjeve žage in Mostnarjev most, poplavila vas in na njivah uničila sadeže in na travnikih uničila otavo. Na Mostnarjevi žagi so le s težavo rešili prasca, da ni vtonil. Najhujše prizadet je kovač Ivan Koren, že nad dva meseca se ubogi mož nahaja vsled opeklin v bolnišnici v Slovenjgradu, zdaj mu je pa povodenj porušila še jez, da ne more obratovati njegov mlin ne žaga. Občinske poti so popolnoma razruvane in podobne potožni strugi. Škoda je ogromna, naša majhna občina, ki šteje samo 459 duš, ne bo zmogla sama velike škode neurja popraviti. Zavoljo tega se obračamo zaupljivo do našega oblastnega odbora s prošnjo, da nam blagovoli nakloniti oziroma od vlade izposlovati za popravlo občinskih potov potrebne podpore.

Ponikva ob južni železnici. Zanimivo je, da se je naš dopisnik spomnil mene že dvakrat v »Kmetijskem listu« in enkrat v »Domovini«. Naj zavrnem laž in klevete v Domovini, ki so vse naperjene za volilni manevar. Eto ti, dopisnik, samo malo odgovora na dopis v »Kmetijskem listu«. Kar se tiče dopisnika »Slov. Gospodarja«, me lahko sumičiš, saj imaš svoj nos. Glede gospodarstva pri občini ti pa samo tole povem: Kot bodočemu odvetniku bi ti moral že kolikor toliko biti znan občinski red, da župan izvršuje samo sklepe obč. odbora, da proračun odobri obč. odbor itd. Nova bremena se za čas mojega županovanja niso nalažala, težave so danes pri vsakem zasebnem gospodarstvu, tem večje pri občini, posebno Ponkovski, ker nima drugih dohodkov kot davek, to je obč. doklade. Nisem še slišal prepevati slave mojim prednikom, kateri so bili različnih strank, tudi jaz je ne pričakujem, kakor tudi upam, da je mojim naslednikom ne bodo. Wonšekov Tone še do danes ni meni nobenih računov prekrizal, morda tebi? Bodi tudi potolažen, da se 11. septembra ne bodo po tvojem mnenju polomila klesirna kolesa, pač pa se bodo nos naših političnih nasprotnikov obrnil navzgor. Torej, kakor je posneti iz tvojih dopisov, Ti še marsikaj manjka, za to ti svetujem, da počitnice porabiš za nadaljni razvoj tvojih, tako potrebnih študij; če imaš pa prosti čas, pomagaj pri delu tvojemu skrbnemu očetu, kar bo več zaleglo, kot tvoja politika. — Franjo Žličar.

Zgor. Ponikva. Pri nas je umrl 83 let stari oče Boštjan Kos. Bil je dober gospodar, skrben oče svojim osmerim otrokom, večleten občinski odbornik ter ves čas zvest pristaš SLS. Vselej je rad izvršil svojo volilno dolžnost. Bil je tudi dober podpornik pri zidanju naše nove cerkve in je daroval večje vsote. Cerkevni cvetlični odsek mu je zadnje bivališče na domu krasno okrasil s cvetlicami in venci. Pevski zbor mu je zapel žalostinko na domu, v cerkvi in na pokopališču. Bil je položen v grob poleg svoje pred 9 leti umrle soproge. Bodi Ti, dragi nam oče, zemljica lahka! — Med pogrebi se je nabralo 100 Din za Dijaško semenišče v Mariboru.

Dobrna pri Celju. V sredo, dne 3. t. m. je bil zelo soparen dan brez vsakega oblaka na nebu. Proti večeru so začeli iti od jugozahodne strani oblaki z bliskom in gromom. Takoj smo vedeli, da bomo imeli ponoči hudo uro. Ljudje so povsod imeli luč, kajti bliskalo in grmelo je brez prenehanja. Ob pol 1. uri ponoči se je začelo na jugozahodni strani vasi Dobrne rdeče žariti ter kmalu na to plat zvona biti. Takoj se je vedelo, da je požar in da je strela udarila. In res. Strela je udarila v gospodarsko poslopje Alojzija Brežnik v Pristavi, občina Dobrna. Zgoraj je ves letošnji pridelek razven ječmena in vso gospodarsko orodje, kakor vozovi, plugi, slamorezница itd. Le živino so rešili. Prosi se, da bi pogorelcu občinstvo na Dobrni pomagalo. Strela si je tudi poiskala tu in tam druge predmete, tako, da je bila v resnici strašna noč; šele proti jutru je grmenje ponehalo.

Kokarje. Tukaj se je vršil sestanek volilcev, na katerem sta poročala narodni poslanec Pušenjak in občinski poslanec M. Blekač. Po poročilih, katere so zborovalci navdušeno odobrili, smo se razgovarjali o vseh težkočah flosarjev, o sitnosti, katere se flosarjem povzročajo od pristaniških oblasti, vojaških oddelkov pri pontonskih mostih itd. Mi bomo agitirali, da bo zmaga SLS pri teh volitvah še večja ko doslej.

Sv. Rupert nad Laškim. Pred kratkim je prešla naša občina pod okrajni zastop Celje; to smo sedaj precej živo občutili na zvišanih dvakih; dočim smo v Laško plačevali le 94 odstotkov okrajnih doklad, jih imamo sedaj 300 odstotkov. Za to pa tudi po vsej pravici pričakujemo od okr. zastopa v Celju, da tudi za nas kaj stori. Ceste imamo razdrapane, kakor malokje po svetu. Pričakujemo od našega občinskega odbora, da zastavi vse svoje moči, da se v najkrajšem času napravi cesta, ki bo vezala Sv. Rupert s Sv. Jernejem. — Za občinske in državnozbornske volitve v septembru vlada tukaj povsod veliko zanimanje. V ne-

deljo, dne 21. avgusta bomo imeli tukaj po jutranjem sv. opravilu volilni shod. Večina maloštevilnih samostojnežev v tej občini je spoznala Žerjava in Radiča v vsej njuni siromasčini ter jima obrnila hrbet; vsak, malo zaveden slovenski človek ve, da za Radiča ni danes nobeden Hrvat; žerjavske politike pa so že tudi samostojneži siti. Govori se, da je tudi že Špilanc spoznal resnico in ne bo dalje trgal podplatov in tratil časa za falitno samostojno stranko. Saj vemo, da je Špilanc brihtne glave; pričakujemo, da bo sedaj tudi toliko mož, spoznalo svoje zmote in svoje lepe zmožnosti postavil odslej v službo dobre, poštene, kršč. ljudske stranke.

Sv. Miklavž nad Laškim. Pri nas smo imeli pogreb, kakršnih je malo tukaj. Pokopali smo ob veliki udeležbi Marijo Knez, ženo Lovrenca Knez, posestnika, cerkvenega ključarja in občinskega odbornika na Koncu v naši župniji. Rajnka je umrla v starosti 50 let in je bila pridna gospodinja, zvesta žena ter skrbna mati svojim otrokom. Ko je pri odprtem grobu govoril č. g. župnik Čebašek lepe in v srec segajoče besede v slovo, je ljudstvo splošno jokalo. Potrtemu možu, našemu zvestemu somišljeniku, kakor vsej družini naše iskreno sožalje. Pokojnici svetila večna luč.

Ostrožnice ali robidnice plačuje najbolje Podravska industrija sadnih izdelkov v Mariboru, Koroška c. 1.

Loka pri Zidanem mostu. Dne 31. julija je bil v Loki javen volilni shod, na katerem sta govorila gg. biv. minister dr. Gosar in dež. poslanec Deželak. O tem shodu bi sedaj niti ne poročali, ako bi se ne bilo o njem pisalo po »Jutru« in drugih nasprotnih listih toliko zavijan in laži, kakor da bi bil ta veličasten shod za SDS. Vsak udeleženec je zopet lahko sprevidel, da je ob takih prilikah resnica ravno narobe od tega, kar ti listi pišejo, in da se imajo demokratje, ki so menda imeli sladke želje, naš dobro obiskani shod razbiti, zahvaliti le prevdarnosti obeh poslancev in neustrašenega predsednika k. o. g. Jurmana, da je tajnik njihove stranke SDS dr. Rape sploh smel govoriti do konca, potem ko je malo časa pogreval 8 let stare neresnice in mlatlil demokratske fraze, katere sta mu poslanca z lahkoto temeljito zavrnili. Pametnemu človeku, ki čita in zasleduje delo naših poslancev SLS v prid Slovenije, katero se bo kmalu čutilo pri olajšanju davkov in v oblastnih zborih, ni potrebno, da bi te posamezne reči tukaj naštevali; povdariti pa je treba, kako nas je hotel ta gospod podučiti, da nam je dal gospod Bog roke, da delamo, noge, da hodimo in glavo, da z njo mislimo. Radi bi v prvo vedeli, čemu jemljejo te vrste ljudje besedo Bog sploh še v svoja usta, ko po svojih listih večkrat tako zapirjano podlo opljujejo vse, kar je božjega in z lahkoto zapirjajo vsako bogokletje. To je tedaj bila na shodu le farsbarija za manj razsodne ljudi, da bi jim rajši verjeli, če govorijo o Bogu. Nadalje, mi že davno vemo, da imamo glavo, da ž njo mislimo, in ravno ker mislimo, zato pa iz misli izvajamo, da bi pač vsak uradnik ali kmet ali železničar naravnost sam sebe in svoj stan ubijal, ako bi dne 11. septembra volil demokrate ali SDSarje. Naj se vsak Slovenec, posebno še uradnik zopet živo spomni, kako se je godilo takrat, ko so bili ti ljudje, zlasti njih generala Pribičević in Žerjav v vladi, kako so takrat za nami uradniki vohunili glede političnega naziranja, uradnike in učiteljstvo na stotine prestavljali. Kmetje, pomnite nadalje, kako so bili pod vladno teh ljudi vsakokrat državni proračuni in davki zmiraj večji, kmetijstvo od vlade čimdalje bolj zanemarjeno, kmetijske občine zatirane. Uradnik, kmet, pomisl, kaj bi bilo, če bi ti ljudje zopet prišli do vlade! Zato njim 11. septembra nobene kroglice; ampak vsi v Loki bomo oddali kroglice v prvo škrinjico za SLS (Slovensko ljudsko stranko). Pa tudi s tem ne smemo nasprotnikom pomagati, da bi na dan volitve doma ostali, zlasti tokrat ne, ker so te volitve posebno važne za naše gospodarsko zboljšanje, in čim več naših doma ostane, tem več pridobijo naši nasprotniki pri glasovih, na kar oni že računajo. Vsi pripomogajmo, da bo prišel cel slovenski narod gotoveje v eni stranki (SLS) zastopan v Beograd! Tedaj šele nas bodo prav upoštevali in tedaj šele si bomo pridobili boljše vlado, boljše čase.

Šmartno ob Paki. Naš zvesti prijatelj »Slov. Gospodar« prinaša večkrat od tukaj razne novice, politične in gospodarske, naj pa danes še eno veselo versko novost obelodani: Dekleta imajo svojo Marijino družbo, ki je naš ponos, naša čast. Obhajala je v zadnjih dnevih julija štiri-dnevno, dobroobiskano od vseh dobrih deklet. Prelepo je bilo nedeljsko skupno sv. obhajilo, a še lepše isti dan popoldne slovesna posvetitev kongregacije presv. Srcu Jezusovemu. Cela družba s trakovini in zastavo je navdušeno ponavljala besede posvetitve. Sedaj pa vsa dekleta s pogumom pod Marijino zastavo. Strahopetnic ne maramo.

Sv. Peter pod Sv. gorami. Pitno vodo, ki so jo prebivalci tuk. vasi tako pogrešali, dobimo v kratkem času z novim vodovodom od 20 minut oddaljenega vreca v Čehovcu. — Gasilno društvo si je dalo h Gasilnemu domu, ki je bil pred par leti dograjen, še dostaviti lep in okusno izvršen stolp. Delo pri stavbi Društvenega doma Katoliškega prosvetnega društva krepko napreduje. Dom bode čez par tednov že pod streho.

Luče. Za občinske volitve je bila tu vložena samo ena kandidatska lista, in sicer lista SLS. Dne 27. julija je bila že zaprisega novega občinskega odbora in župana. Za novega župana je izvoljen g. Jakob Žibovt, pd. Osojnik, dober in zaveden kmet. — Dosedanjemu, povsod priljubljenemu županu, g. Jakobu Plaznik, pd. Riharju, odličnemu kmetu, izrekamo pristrčno zahvalo za njegovo nesebično, požrtvovalno in blagonosno županovanje. V novem obč. odboru so povečini možje iz prejšnjega odbora. — Tudi pri drž. volitvah 11. septembra bomo Lučani volili samo kandidate SLS; vsak volilec, bo vrgel kroglice v 1. škrinjico. Vsi zavedni in dobri volilci, pridite volit, da bomo veliko kroglic nametali v 1. škrinjico! — Dne 15. avgusta zjutraj po sv. opravilu ima tu shod naš narodni poslanec g. Pušenjak.

Volilci SLS 11. sept. vsi volit!